

国网福建漳州供电公司: 营商环境见实效,供电可靠再提升

“截至10月底,我区供电可靠率跃居全市第一!”近日,国网福建漳州供电公司芗城供电分部公布的数据显示,芗城区中压用户供电可靠率达99.996%,全量低压用户供电可靠率达99.991%,均列漳州市第一。

今年以来,芗城分部为进一步优化电力营商环境,坚持把“双满意”理念融入卓越供电服务体系建设,持续深化配网改造工程与精细化检修工作力度,不断提高供电可靠能力,为区域经济发展提供坚实保障。

陈慧

主动服务“稳存量”

10月29日,国网福建漳州供电公司芗城供电分部(以下简称“芗城分部”)运用“带电作业+应急电源车”协同技术,对10千伏石卫线北星工业区支线3#杆开展用户分界开关安装作业,实现了作业期间用户侧供电“零影响”。

以往更换开关,整条线路都要停电,现在我们推行“保带一体”检修模式,拓展不停电作业场景,保障客户安全可靠用电。”芗城分部配网建设专责陈志荣介绍说,截至10月底,芗城分部应用“带电作业+应急电源车”协同技术已完成全自动FA馈线22条,消除不满足N-1线路6条,单辐射线路3条,过重载线路7条,过重载配变11台,单电源小区5座的配电负面问题。

同时,芗城分部创新新型绝缘喷涂技术,在漳州古城、世纪广场小吃街开展低压设备带电绝缘喷涂作业,全力保障居民与商户用电“零感知”。

除了以技术创新筑牢电网“硬件”基础外,芗城分部还将服务主动延伸至企业用户侧。自今年3月以来,芗城分部启动百千万企业大走访,由领导班子带队深入三宝集团、正兴车轮集团等重点客户现场,围绕电价政策、市场化交易、企业融资、节能减排等企业关心的5个维度、8个方面的问题



王利博制图

题进行精准答疑与纾困指导,助力企业降本增效。

业扩提速“扩增量”

“有了电力保障,我们这些老字号小吃店才能放开手脚大干。”11月5日,漳州老字号名小吃店

“丽琴豆花”的老板朱先生感慨道。随着生意日渐红火,店铺用电设备不断增加,原有的电力容量已捉襟见肘。今年4月中旬,他正式向芗城分部提交了用电增容改造申请。

令他惊喜的是,这一需求得到了供电部门“主动靠前”的高效响应。针对用户的用电困局,芗城分部优化业务流程,精简了过

户、增容改造等办电环节,让原本繁琐的手续实现了“加速跑”。最终,仅在2个工作日内,供电人员就帮助朱先生高效完成了线路改造、设备升级的工作,将店铺原有的13千瓦单相电增至39千瓦,彻底解决了困扰朱先生用电的“急难愁盼”问题。

店铺的运营不再受限,生意也愈发兴隆。为表达诚挚谢意,朱先生专程为南坑供电站与新桥供电站送上了两面锦旗,锦旗上“网格服务尽心尽责专业高效 情暖客户”“优质服务为民解忧 快速响应保障用电”的烫金大字,正是对芗城分部优质服务的生动写照。

“我们根据客户需求,一直在

因地制宜地创新供电服务新模式。日常定期开展网格区域内重要客户走访,及时响应辖区内业扩报装、运维抢修、营销服务等需求,并推行‘一站式’办电服务,按需压缩业扩环节时间,提高服务效率。”芗城分部主任吴荣辉说道。

创新思路“抢变量”

10月24日,芗城分部南坑供电站与城央之尚小区物业对接洽谈,成功签订“一小区一证明”合作协议,标志着芗城分部在居民充电桩报装服务上实现重要升级。根据该协议,今后该小区居民在申请充电桩用电时,无需再

为每台充电桩单独提交物业安装同意证明,整体办电流程大幅“瘦身”。

这一创新举措,有效破解了小区充电桩报装环节多、物业审核负担重的现实难题。“我们小区有383个车位,入住率一高,物业根本忙不过来。新模式落地后能大幅减少物业工作量,业主的办事体验感也会直线上升!”城央之尚小区负责人欣慰地表示。

“一小区一证明”模式是芗城分部系统性解决居民“充电难”问题、扩大便捷服务覆盖面的一个缩影。今年以来,芗城分部积极推动充电桩报装流程从“一桩一证明”升级为“一小区一证明”,显著提升了业务办理效率与用户满意度。

在优化服务流程的同时,芗城分部也同步深化营配融合机制,通过推行“网格主动巡视+配电快速消缺”新模式,强化设备主人履责管理,制定全量台区巡视,实现从“被动运维”到“主动运维”的转变,实时掌握设备运行状态。自今年营配融合工作开展以来,芗城分部共完成缺陷登记202条,消缺率100%。

下阶段,芗城分部将继续锚定“卓越”标尺,在供电可靠性、服务精准度、模式创新性上持续突破,全面满足客户对美好生活的能源电力需求,打造营商环境新高地,让卓越供电服务体系成为芗城经济社会高质量发展的“电力动脉”,推动“获得电力”再上新台阶。

精研飞技,勤练求优

国网福建漳州供电公司中华全国总工会第二届职工数字化应用技术技能大赛再度折桂

陶诗薇

11月13日,中华全国总工会第二届职工数字化应用技术技能大赛决赛在福建福州闭幕。福建省代表队斩获无人机装调检修工赛项团体一等奖。其中,国网福建漳州供电公司(以下简称“漳州供电公司”)金牌教练陈杰担任该团队主教练,吴圳宾担任技术指导,选手黄宇升凭借出色的表现获得个人第一名。这也是该公司继2023年首届赛事后,再次摘得该赛项个人冠军。

作为全国职工数字化应用技术领域的顶级赛事,本次大赛集结了各地顶尖技能人才。在备战过程中,陈杰将漳州供电公司“以赛促训”的培养模式落到实处,针对黄宇升的技术特点,制定了系统的专项训练方案,从深奥的无人机原理到精妙的飞行操控技

巧,陈杰都细心讲解、精准辅导。

然而,训练过程并非一帆风顺。训练进入平台期后,黄宇升在复杂场景下的飞行稳定性与精准作业效率上遇到了瓶颈。面对这一问题,陈杰看在眼里,急在心里。他创新性地提出了“参照物盲飞”“一点点拍”等针对性极强的训练方法,并且一遍遍亲身示范,带领黄宇升反复打磨每一个技术动作。“技术是练出来的,只要认真学,一定可以有所突破。”这是陈杰经常鼓励黄宇升的话。正是这种精益求精的工匠精神,推动黄宇升不断突破自我,最终在全国赛场上脱颖而出。

黄宇升的成功,是漳州供电公司无人机技术团队厚积薄发的一个缩影。这支自2013年起便潜心深耕无人机设计制作、生产、软件编程、飞行、作业规程研究的专业团队,已从最初仅3、4

人发展为现在的核心管理成员6人、参与人员30余人,并且掌握了从造无人机、修无人机到飞无人机的全套流程。在2023年的全国大赛中,该团队的陈尉便获得了无人机操作员项目冠军和“全国五一劳动奖章”。如今,黄宇升的夺冠再次印证了这支团队的技术实力和传承精神。

成功的背后,离不开漳州供电公司构建的全链条高端人才培养体系的有力支撑。公司以“精准滴灌,提速成长”为导向,多维推进人才托举工程:根据青年人才基本情况和发展意图,为其配备双导师,协同下达年度培育目标,督促青年人才不断提升技能水平和岗位实践能力;强化实训支撑,以各类技能、劳动竞赛为载体,以赛促学,加强青年人才技能交流;组建“专家人才+青年骨干”培育团队,及时总结



梳理专业核心知识点和现场关键技能点,引导青年骨干补足技能弱项,强化核心技艺;同时,优化激励机制,分专业制定技能大师培育计划,根据完成情况评定团队考核激励总额,强化贡献与奖励对等,实现绩效能增能减。

展望未来,漳州供电公司将继续发挥陈杰国家级技能大师工作室、陈尉劳模工匠创新工作室等平台的引领作用,深化“夯基础、练精兵、打胜仗”的队伍建设和人才培养机制,推动更多优秀技术人才脱颖而出,为公司高质量发展和电网安全稳定运行持续贡献力量。